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нереалізовані втрати в результаті операцій в межах економічної групи, за винятком випадків, 
коли їх можна відшкодувати.

Таким чином, виходячи з вищенаведеного можна зробити висновок, що загалом 
національні стандарти бухгалтерського обліку для державного сектору хоч і відповідають 
основі міжнародних їх потрібно ще до опрацьовувати. Вище наведене свідчить проте що в 
Україні потрібно ще багато зробити для подальшої модернізації бухгалтерського обліку в 
державному секторі та забезпечення якості та прозорості інформації поданої у звітності. 
Відповідно до Стратегії уряд планує розробити методичні рекомендацію по складанню 
консолідованої фінансової звітності, визначити структуру консолідації фінансової звітності, 
забезпечити оприлюднення річної фінансової звітності та консолідованої фінансової 
звітності та розробити програми навчання та підвищення кваліфікації працівників [4].
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МОДЕРНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ
ЕКОНОМІКИ ЗА ДОХОДАМИ І ВИДАТКАМИ ТА ШЛЯХИ ЇЇ РЕАЛІЗАЦІЇ

Інтеграція України в Світове Співтовариство відкрило перед національною економікою 
широкі можливості для розвитку відносин із зарубіжними партнерами та викликала 
необхідність реформування та модернізації існуючої системи бухгалтерського обліку в 
державному секторі. Економічна ситуація в бюджетній сфері вимагає практичного 
вдосконалення діючої системи обліку і теоретичного її перегляду з метою урахування нових 
явищ, процесів, що виникли в сучасних умовах, найважливішими з яких є утворення нових 
об'єктів обліку та вдосконалення системи управління суб'єктами державного сектору.

Практики та науковці, економісти та бухгалтери останніми роками приділяють значну 
увагу питанням удосконалення організації та ведення обліку суб'єктами державного сектору.
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Реформування національної системи бухгалтерського обліку в Україні розпочалось ще 
у 90-х роках минулого століття у зв 'язку із введенням в дію планів рахунків для банків, 
господарських підприємств та бюджетних установ. На даний час в банківському та 
приватному секторах проходить відпрацювання облікових методів і процедур, що базуються 
на міжнародних принципах. Тому і у державному секторі зроблено лише перші кроки на 
шляху реформування системи бухгалтерського обліку.

Основні передумови модернізації існуючої системи бухгалтерського обліку в 
державному секторі встановлені міжнародною практикою. На думку В.М. Метелиці можна 
виділити такі основні фактори модернізації обліку в державному секторі [2] (рис.1).

Крім існуючих факторів, що вплинули на процес модернізації бухгалтерського обліку в 
державному секторі в Україні існує також ряд проблем, що стали передумовою для 
проведення модернізації системи бухгалтерського обліку в державному секторі України.

Так, першою передумовою став опосередкований вплив Національного банку України 
на організацію бухгалтерського обліку в державному секторі України. Відповідно до ст. 112 
Бюджетного кодексу України та ст.6 Закону України про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні порядок ведення обліку та складання звітності про виконання бюджетів і 
госпрозрахункових операцій бюджетних установ встановлюється Державною казначейською 
службою України. З другого боку, Державна казначейська служба України є учасником 
Системи міжбанківських переказів Національного банку України і повинно дотримуватись 
його вимог щодо структури побудови рахунків.

Наступною передумовою модернізації є застосування різних методів ведення 
бухгалтерського обліку. На даний час в бюджетному обліку використовують касовий метод, 
а в бухгалтерському обліку виконання кошторисів бюджетних установ -  метод нарахувань.

Третьою передумовою є те, що ведення бухгалтерського обліку в державних цільових 
фондах здійснюється за різними методиками, а використання різних планів рахунків обліку є 
невиправданим.

Четверта передумова -  подвійна консолідація звітності. Звітність про виконання 
бюджетів консолідується окремо по вертикалі Державної казначейської служби України та 
окремо по вертикалі головних розпорядників бюджетних коштів. Також, звітність за 
касовими операціями консолідується зі звітністю, отриманою поза казначейським 
обслуговуванням через його відсутність в деяких розпорядників, що робить неможливим 
отримання оперативної звітної інформації [4].

Наступною передумовою є використання різноманітних програм для здійснення 
облікових операцій у державному секторі економіки, що перешкоджає проведенню 
комплексної автоматизації системи бухгалтерського обліку.

Ш остою і останньою передумовою є невідповідність нормативно-правових актів 
Державної казначейської служби України з питань обліку та звітності міжнародним 
стандартам.

Врахувавши усі існуючі проблеми та з метою їх вирішення та проведення повноцінного 
реформування бухгалтерського обліку в державному секторі економіки урядом України було 
затверджено Стратегію модернізації системи бухгалтерського обліку в державному секторі 
на 2007-2015 рр., затвердженої постановою Кабінету М іністрів України від 16 січня 2007 
року № 34. Основною та найголовнішою метою цієї стратегії є удосконалення системи 
бухгалтерського обліку в державному секторі з урахуванням вимог міжнародних стандартів, 
а завданнями -  є удосконалення методології та перехід на єдині методологічні засади 
бухгалтерського обліку та звітності, створення уніфікованого організаційного та 
інформаційного забезпечення бухгалтерського обліку [3].
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ФАКТОРИ

ЕФЕКТИВНІСТЬ УПРАВЛІННЯ 
Кожна держава намагається звести до мінімуму державні видатки та борги, тому 
для цього затверджуються різноманітні бюджетні програми, розпорядники 
коштів звітують про виконання цих програм, а бюджетний облік враховує 
результати аналізу витрат, що проводиться з використанням даних 
бухгалтерського обліку виконання кошторисів бюджетних установ.

ПРОЗОРІСТЬ УПРАВЛІННЯ 
Збільшення контролю за державними фінансами дає можливість керівництву 

держави задовольнити потреби в інформації з боку фінансових операторів 
(рейтингових агенцій, банків) і зарубіжних партнерів, таких як Світова 
організація торгівлі, Європейський союз та інш і.

ПОЯВА НОВИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
Розроблені технології типу систем планування ресурсів підприємства ERPS 
(Enterprise Resource Planning System) можуть надавати інформацію за всіма 
напрямками (бухгалтерську, фінансову, управлінську) та забезпечити 
можливість здійснювати контроль операцій і аудиту.

РОЗПОВСЮ ДЖ ЕННЯ М ІЖ НАРОДНИХ СТАНДАРТІВ 
Бухгалтерський облік виконання кошторисів бюджетних установ поступово 
переходить до міжнародних стандартів бухгалтерського обліку для державного 
сектору, що застосовуються у багатьох країнах світу. Стандарти визначають 
основні правила представлення бюджетного результату і переходу від 
бюджетного до фінансового результату.

Рис. 1. Основні фактори модернізації обліку в державному секторі економіки

Проведення модернізації бухгалтерського обліку за допомогою затвердженої стратегії в 
кінцевому результаті повинно сприяти удосконаленню:

1) управлінню державними фінансами;
2) системи стратегічного бюджетного планування на середньостроковий та 

довгостроковий період;
3) порядку складення і виконання бюджету на основі програмно-цільового методу в 

бюджетному процесі;
4) системи контролю за процесом виконання бюджету;
5) інформаційно-аналітичної системи управління державними фінансами.
Відповідно до статті 56 Бюджетного кодексу України, Закону України «Про

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Стратегії модернізації системи 
бухгалтерського обліку в державному секторі на 2007 - 2015 роки, було затверджено План 
заходів щодо модернізації системи бухгалтерського обліку в державному секторі на 2016 - 
2018 роки.

Відповідно до Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 
2017-2020 роки [6], схваленої розпорядженням Кабінету М іністрів України від 8 лютого 2017 
р. № 142, показником, за яким вимірюється досягнення результату реформування системи 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному секторі, є отримання оцінки
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«А» за показником PI-29.3 «Стандарти звітності» Звіту про ефективність управління 
державними фінансами (PEFA).

20 червня 2018 р. № 437-р розпорядженням Кабінету Міністрів України було схвалено 
нову Стратегію модернізації системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності в 
державному секторі на період до 2025 року [7].
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